

# Конкурсная работа



ВСЕРОССИЙСКИЙ  
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

**Субъект Российской Федерации**

Кемеровская область

**Город (населенный пункт)**

Город Ленинск-Кузнецкий

**Полное название образовательной организации**

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Гимназия №12»

**Ф.И.О. (полностью) участника Конкурса**

АГАЛАРИН СУСАННА АЛЕКСАНДРОВНА

**Класс (курсы), в (на) котором обучается участник**

8, Г"

**Тематическое направление**

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В ИСТОРИИ МОЕЙ СЕМЬИ

**Тема сочинения**

ПАМЯТЬ БЕССМЕРТНА

**Жанр сочинения**

ПОРТРЕТНЫЙ ОЦЕРК



С каждым годом все дальше уходит от нас война. Все меньше остается людей, вынесших на себе тяготы этого страшного времени. Но то, что происходит на планете сегодня, только увеличивает значение нашей Победы, подвиг наших соотечественников. И всегда будут живы слова: „Ничто не забыто! Ничто не забыто!“

Я помню спокойный голос, добрые руки моего прадеда. В нашей большой, в несколько поколений семье было заведено ветеранами собираться вокруг прадеда, читать книги или слушать его захватывающие рассказы о далекой боевой молодости. Не только внуки и правнуки сидели вокруг прадеда, но и мой всегда занятый дедушка, Владимир Владимирович Ааджаев, академик, находил время посидеть с отцом, порассуживать о прошлом, уточнить какие-нибудь моменты. Он всегда говорил нам: „Слушайте деда и запоминайте, не можете запомнить — запишите, а потом расскажите своим будущим детям, чтобы помнили“. Я помню.

Мой прадед, Ааджаев Владимир Владимирович, встретил начало войны в Москве.

Утром 22 июня 1941 года выдалось ясное, солнечное. В тот день я был свободен от нарядов, получил увольнение и вышел с друзьями в город. В тишине из трамвоговорителей раздавались трагичные слова: „Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.“ Так я узнал о начале Великой Отечественной войны.

Сержант Ааджаев был отправлен в разведку.



Почти круглосуточно, без сна и отдыха, они выполняли задание командования по разведке. Уточнили места расположения противника, его силы. Не раз имели стычки с немцами. Батарея была атакована превосходящими силами фашистов. Рота была рассеяна по лесу. Так он остался на территории, захваченной фашистами.

В связи с быстрым продвижением фашистов, на захваченной врагом территории осталось много военных окруженцев. Избежав плен, они осели по деревням.

Возвату Андриану удалось создать небольшую группу подпольщиков, которая занималась антифашистской пропагандой.

Они распространяли антифашистские листовки, срывали поставки продуктов оккупантам.

Из подпольщиков в мае 1943 года был сформирован партизанский отряд. Они начали действовать, не имея опыта. Учили на собственных ошибках, удачах и неудачах.

Прошел организационный период, отряд насчитывал более ста партизан. Они продолжали активные боевые действия.

1 мая 1943 года командиром партизанского отряда им. В.И. Чапаева 1-й Тамбовской бригады был назначен мой прадед Вазан Андрианов, ему в ту пору было всего 22 года. В отряде насчитывал 40 бойцов. Отряд быстро рос, пополнялся за счет местных жителей.

Проводилось много стычек с противником.



устраивали засады, нападали на отряд, но получив отпор и понеся потери, прекратили активные действия.

Подорывники отряда минировали дороги и пускали под откос вражеские эшелоны. Активные действия партизан заметно сказались на работе железнодорожного транспорта. Понеся потери от партизанских скрепителей, немцы прекратили движение автотранспорта в ночное время.

Партизаны своими боевыми действиями не только уничтожали живую силу врага, его военную технику и материальные ценности, выводили из строя транспортные коммуникации, военные объекты, дезорганизовывали оккупационный режим, но даже одним своим присутствием наносили огромное деморализующее воздействие на офицеров и солдат итлеровской армии.

В Белорусском партизанском движении в годы Великой Отечественной войны Андрианов был самым молодым командиром отряда, под его командованием в районе Томель - Жлобин подорвал 18 мостов, вывел из строя 30 км телеграфной линии, пустил под откос 12 вражеских поездов, сжег два автопарка, уничтожил более пятисот вражеских солдат и офицеров, вызвал из плена более тысячи советских граждан. В 1943 году отряд соединился с наступающей Советской Армией. В декабре 1943 года Иван Андрианов был демобилизован в связи с ранением.

Закончилась война, прадед выбрал самую интересную профессию, которой он посвятил всю мирную жизнь. До последнего дня он помогал больным ~~и раненым~~



искарствами, но и душевным теплом.

В 1979 году прадед издал книгу "Дороги партизанские", в которой рассказал о пройденном военном пути, беззаветной доблести, мужестве и отваге своих боевых друзей.

Наджманен Заган Зограшвили награжден орденами "Боевого Красного Знамени", "Отечественной войны первой степени", 15 другими медалями, медалью "За трудовую доблесть".

Теперь его нет... , возраст был свое.

Но я буду помнить эти теплые вечера, которые мы проводили вокруг прадеда. Он, как санинструктор, согревал нас, а всё, что мы узнавали, навсегда останется в памяти. Человек жив, пока жива память о нем, а я помню, мы помним, значит, он будет жить дальше.

